

Лицейские годы А.С. Пушкина

Царское село

Автор-составитель:
ученица 6а класса Видишева
Мария



Открытие лица

19 октября 1811 года в Актовом зале собралась царская семья с государем, высокопоставленные чиновники, гости и преподаватели и гувернеры, тридцать воспитанников и среди них А.С. Пушкин . Ему было одиннадцать лет.



Лицейская жизнь

Программа в лицее была обширной учили многому: русскому, французскому, немецкому языкам и латыни, словесности, логике и нравственным наукам, политической экономии, математике, физике, военному делу. Учащихся было всего 30 человек, в лицее царила особая атмосфера взаимопонимания. А.С. Пушкин сохранил лицейскую дружбу на всю жизнь.



Первые стихи

В лицеи увлекались литературой, писали стихи и критические статьи, издавали рукописные сборники своих произведений. В лицеи Пушкин много занимался поэзией, особенно французской, за что и получил прозвище «француз».



Лицейские друзья А.С. Пушкина

Среди лицейских друзей Александра Сергеевича самыми близкими стали Дельвиг, Пущин, Кухельбекер.

Двое из них были поэтами.

В дни празднования юбилея лицея Пушкин написал такие слова:

*Куда бы нас не бросила судьбина,
И счастье куда б не привело,
Все те же мы , нам целый мир чужбина,
Отечество нам Царское село.*



Выпускные экзамены

На выпускном экзамене А.С. Пушкин прочел свое стихотворение «Воспоминания в Царском селе».



Свидетельство об окончании лица.

Воспитанник Императорского Царскосельского Лицея Александр Пушкин в течении шести лет обучался в сем заведении и оказал успехи:

В Законе Божием и священной истории, в логике и нравственной философии, в латинской словесности, в государственной экономии и финансах, в российской и французской словесности и также в фехтовании. Во уверении чего и дано ему от Конференции Императорского Царскосельского Лицея сие свидетельство с приложением печати.

Царское Село июня 9 дня 1817 года.



